

Slovensko tlačí globalisty: Přidání platbou hotovosti do ústavy!

infokuryr.cz/n/2023/06/30/slovensko-tlaci-globalisty-pridani-platbou-hotovosti-do-ustavy

kuryr

30. června 2023



Slovensko je první zemí na světě, která začlenila právo na hotovostní platby do své ústavy s cílem omezit digitální euro. Parlament země eurozóny tak reaguje na plánované zavedení digitální měny Evropskou komisí.

Slovenský poslanec Marián Viskupič varuje před dopadem digitálního eura na soukromí. Tvrdí, že digitální měna by vedla ke komplexnímu dohledu nad celým životem ze strany vládních agentur a nedemokraticky zvolených institucí, jako je Evropská centrální banka. Digitální euro by znamenalo „totální ztrátu soukromí“.

Novela ústavy, kterou předložila pravicová strana Sme rodina, získala souhlas 111 ze 150 poslanců. Tato strana tvoří spolu s konzervativci vládu země.

Hotovostní limit zvýšen

Evropská komise dosud tvrdila, že digitální euro by mělo být pouze doplňkem a nikoli náhradou hotovosti. Plány k tomu mají být představeny v Bruselu.

18 zemí EU již zakázalo platby bankovkami a mincemi nad určité částky. Řecko stanovilo horní hranici 500 eur. Slovensko 1. července zvýšilo svůj limit z 5 000 na 15 000 eur. Německo v současné době nemá žádný limit na hotovostní platby, ale kupující musí při hotovostních platbách nad 10 000 eur předložit svůj průkaz totožnosti.

Boj proti plíživému zrušení hotovosti

Rozhodnutí Slovenska začlenit právo na hotovostní platby do ústavy je důležitým krokem v boji proti postupnému vyřazování hotovosti a zavádění digitálního eura. Zatímco Evropská komise tvrdí, že digitální euro by mělo být pouze doplňkem hotovosti, kritici varují před možnými důsledky pro soukromí občanů.

Je povzbudivé vidět, že Slovensko v této věci vystupuje jako průkopník a ochranu hotovosti zakotvuje jako součást své ústavy. Tento krok by měl sloužit jako příklad pro ostatní země, které rovněž uznávají důležitost hotovosti při ochraně osobní svobody a soukromí.

Bude zajímavé sledovat, jak se k rozhodnutí Slovenska postaví Evropská komise a zda své plány na zavedení digitálního eura přehodnotí. Debata o budoucnosti peněz a roli hotovosti bude jistě muset být v příštích letech intenzivně vedena. V sázce je mnoho: naše svoboda, naše soukromí a naše demokracie.

INFOKURÝR

PRO

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST
www.stranapro.cz
